
  
 

Äldrerådet i Staden Jakobstad  Protokoll 15.3.2023 
 
 
Tidpunkt: 15.3.2023 kl. 10.00-12.25 
 
Plats: Svenska gården 
 
Närvarande:  
Ulla Grönvall-Streng, ordförande 
Pentti Silvennoinen, vice ordförande 
Helena Ahlstrand 
Ari Tarvula, (ersättare för Rauni Kuutti) 
Anna-Maija Nylund 
Antero Varila  
Tuomo Syri 
Bertel Widjeskog 
Anna-Liisa Holmero (deltog i egenskap av icke -inkallad ersättare) 
Kurt Hellstrand, sekreterare, stadsstyrelsens representant 
 
 
§ 1  Öppnande av mötet 
 
        Ordföranden öppnade mötet kl. 10.00 och hälsade välkommen. Eftersom nya medlemmar  
        var på plats presenterade medlemmarna sig för varandra.  
 
§ 2  Beslutsförhet 
 
         Konstaterades att föredragningslistan sänts ut i tid och att mötet är beslutsfört. 
 
§ 3  Val av protokolljusterare 
 
         Till protokolljusterare valdes Bertel Widjeskog. 
 
§ 4 Föreningarnas förslag till aktiviteter 
 
       Inga nya förslag till aktiviteter hade inkommit från föreningarna. Med anledning av den 
       pågående Ikiliikkuja-veckan (13-19.3) framhölls dock att den borde uppmärksammas bland  
       de äldre nästa år. 
 
       Diskuterades och beslöts att under ”De äldres vecka” i oktober ordna ett tillfälle där  
       äldrerådet ges möjlighet att presentera sig för stadens invånare. Platsen kunde förslagsvis  
       vara Campus Allegro eller Församlingscentret. På höstens första möte uppgörs ett mera  
       detaljerat program. 
 
      Föreslogs att ett möte ordnas tillsammans med representanter för välfärdsområdet som  
      informerar om organisationen och dess service. Tema: Välfärdsområdets tjänster. Föreslogs  
      att mötet hålls i maj. För att också rörelsehindrade skall ha möjlighet att delta bör mötet  
      sändas virtuellt till de olika vårdinrättningarna. Stadsstyrelsens representant utreder  
      möjligheterna med staden.  
 
 



§ 5 Rådets verksamhetsplan 2023 
 
       Verksamhetsplanen utdelades, genomgicks i korthet och några datum korrigerades.  
 
 
§ 6 Välfärdsområdet 
 
         Antero Varila informerade om Österbottens välfärdsområdes klient- och  
         patientdatasystem, det så kallade ASPO-projektet. 
 
§ 7  Rapport från stadsstyrelsen  
 
         Stadsstyrelsens representant redogjorde kort för de senaste besluten i stadsstyrelsen.   
         Frågor ställdes om hur man hos de äldre kommer att implementera Jakobstadsregionens  
         program för främjande av gång, cykling och hållbar mobilitet. 
 
§ 8 Möte med regionens äldreråd 
 
       Det planerade mötet med regionens äldreråd hålls 30.8 i Svenska gården. I alla äldreråd har  
       man förhållit sig positivt till evenemanget.  Medlemmarna uppmanades fundera på  
       programmets uppbyggnad.  
 
 
 § 9 Närståendevårdarnas röst 
 
         Marianne Hietala, koordinator för närståendevårdarna, deltar i mötet den 19 april.  
         Eventuellt deltar också Anki Elvström från Folkhälsan. 
 
 
§ 10  Samarbetspartner 
 
            Ordföranden har utan att lyckas försökt få kontakt med ansvariga för programmet Kraft i  
            åren. 
 
             Informerades om Lions konsert under De äldres vecka. 
 
§ 11 Information om evenemang 
 
          Jakobstads-appen och felanmälningstjänsten VIRHI aktualiserades på nytt. 
 
§ 12  Övriga ärenden 
 
          Som dragare för kursen ”Mina berättelser – Minun tarinani” föreslogs Ellen  
          Strömberg och Anita Salmi. 
 
          Det finns många kurser som seniorer kan anmäla sig till. Ordföranden gör en 
          sammanfattning av de kurser som erbjuds. Ikäinstituutti ordnar kurser om till exempel 
          motion och kost. Svenska pensionärsförbundet (SPF) ordnar kurser i bland annat IT 
          tjänster och banktjänster.  
 
          Föreningarna uppmanandes att sammanställa de insatser som görs inom 
          frivilligarbetet. 
 



           Uppmanades att i föreningarna höra sig för om intresset att fungera som skolfarfar och 
skolmormor. 

 
           Angående Maire Sivunens brev om svårigheterna för äldre och funktionshindrade att ta sig 

ned och upp ur stora simhallsbassängen beslöts att genast sända ett brev till chefen för 
idrottstjänster Tove Jansson. 

 
           Konstaterades att behandlingen av fullmäktigemotionen gällande gratis simhallsbesök för 

närståendevårdare ännu inte har behandlats i stadsfullmäktige. 
 
           Ragne Kommonen har kontaktat ordföranden med en önskan om att det bör finnas 

kontaktuppgifter till personer i påverkningsorganen och i välfärdsområdet. Han efterlyste 
också ett dokument med viktiga servicenummer inom hälsovården och socialtjänsten och 
andra inrättningar som servar invånarna. Kommonen anser också att digitaliseringen av 
tjänster inte beaktar invånare som saknar datauppkoppling. Detta kunde avhjälpas med en 
servicepunkt. 

 
 
§ 13 Nästa möte 
 
          Nästa möte hålls onsdagen den 19 april kl. 10.00  i Svenska gården.  
 
§ 14 Mötet avslutas 
 
         Mötet avslutades kl. 12.25. 
 
 
 
 
  
Ulla Grönvall-Streng, ordförande  Kurt Hellstrand, sekreterare  
 
 
 
Bertel Widjeskog, protokolljusterare 

  
 
  
 
 
 


